

Событие

Начало большого пути

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ ОТКРЫЛИ РЕКОНСТРУИРОВАННЫЙ УЧАСТОК ДОРОГИ
КАМАЕВКА-АСИНО-ПЕРВОМАЙСКОЕ



ДВАДЦАТЬ ТРЕТЬЕГО НОЯБРЯ КОРРЕСПОНДЕНТЫ "СЕЛЬСКОЙ ПРАВДЫ" ПОБЫВАЛИ НА ТОРЖЕСТВЕННОМ ОТКРЫТИИ ДВИЖЕНИЯ ТРАНСПОРТА НА АВТОМОБИЛЬНОЙ ДОРОГЕ КАМАЕВКА-АСИНО-ПЕРВОМАЙСКОЕ. ОТКРЫЛ ДВИЖЕНИЕ, КАК И ПОЛАГАЕТСЯ, ГЛАВА РЕГИОНА.

Сергей Анатольевич Жвачкин напомнил, что региональные власти в последние годы развивают экономику, инфраструктуру и социальную сферу во всех районах области, в том числе и в восточных.

- Сегодня районы области преобразуются, - сказал Сергей Анатольевич. - На первый план выходят вопросы транспортной доступности. Надежные и современные дороги необходимы как для предприятий, так и для улучшения качества жизни людей. И в наших дорожно-транспортных проектах реконструкция автодороги Камаевка - Асино - Первомайское занимает главное место...

Эта трасса протяженностью в пятьдесят три километра обеспечивает круглогодичное автомобильное сообщение между Томском и Кемеровской областью, а также Красноярским краем. Ежедневно по этой

дороге проезжают сотни, а то и тысячи автолюбителей из Тегульдета, Зырянского, Асиновского и Первомайского районов. И все они довольны начатым ремонтом, на который уже потрачен один миллиард федеральных и областных средств.

Несколько месяцев кряду новосибирское предприятие "Сибавтобан" на этом участке занималось реконструкцией дороги. В общей сложности на первом этапе отремонтирован отрезок трассы в двенадцать с половиной километров, выполнены переустройство коммуникаций и разборка водопропускных труб, построен новый мост через реку Итатка, установлены 3350 метров барьерного ограждения, четыре остановочных павильона, 162 дорожных знака, 750 сигнальных столбиков и других конструкций. На этом участке дороги работали порядка 230 человек и 100 единиц техники. К реконструкции

были привлечены и субподрядчики.

Первый этап грандиозной реконструкции трассы завершен. Губернатор Сергей Жвачкин, генеральный директор "Сибавтобана" Андрей Морозкий и глава Асиновского района Николай Данильчук перерезали красную ленточку. "Кирпич" сменился знаком "проезд открыт" и первыми по обновленной трассе проехали десять камазов. В этот же день лучшие работники "Сибавтобана" получили из рук губернатора заслуженные награды. Подарков в этот день удостоились и владельцы легковых автомобилей, которым по воле случая посчастливилось оказаться в числе первых проезжающих по этой трассе. Фирменный же сувенир - небольшую пробу асфальта, взятую для лабораторных исследований, вручили губернатору.

- Автомобилисты могут быть уверены в качестве обновленной доро-

ги, - подчеркнул Сергей Жвачкин. - Мы в Томской области создали многоуровневую систему контроля за работой дорожников. За качеством, надежностью, долговечностью дорог теперь следят и власти, и ученые, и общественники, и сами жители нашего региона. По такому принципу мы теперь всегда будем ремонтировать все дороги - и местные, и региональные...

Глава региона также отметил, что он сегодня вместе со своей командой продолжает переговоры с правительством России и профильными министерствами, чтобы вновь при поддержке федерального бюджета профинансировать ремонтные работы на двух других участках дороги Камаевка-Асино-Первомайское. В ближайшие годы эта дорога полностью будет реконструирована, заверил губернатор. И в этом он несколько не сомневается.

Ольга УШАКОВА.

Хорошая новость

**"СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА"
ЗАНЯЛА ТРЕТЬЕ МЕСТО
В КОНКУРСЕ
"ЭЛЕКТРОННЫЙ
РЕГИОН"**

В прошедший четверг в областной администрации прошла торжественная церемония награждения победителей III регионального конкурса среди СМИ Томской области на лучшее освещение сервисов электронного правительства, получения государственных и муниципальных услуг в электронном виде "Электронный регион".

К всеобщей радости всего коллектива редакции районной газеты "Сельская правда" наши публикации о процессах, связанных с развитием интернет-технологий и о работе центров общественного доступа были отмечены конкурсной комиссией, сформированной из представителей областной администрации и Союза журналистов Томской области. Нам присудили заслуженное третье место, торжественно вручив подарочный сертификат и диплом 3 степени в номинации "Лучшая публикация".

с 1 по 10 декабря
Почта России проводит

ДЕКАДУ ПОДПИСКИ



**ВЫПИСЫВАЙТЕ
ГАЗЕТЫ и ЖУРНАЛЫ на 2018 год
со СКИДКОЙ**
во всех отделениях связи

Задачи на пять лет вперёд

ГУБЕРНАТОР ВСТРЕТИЛСЯ С РУКОВОДИТЕЛЯМИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СМИ

В конце прошлой рабочей недели, 24 ноября, губернатор Сергей Анатольевич Жвачкин встретился с главными редакторами районных и городских газет, студий радио- и телевидения. Встреча прошла в областной администрации в рамках семинара для руководителей СМИ, который проводит департамент информационной политики.

Глава региона поблагодарил муниципальные СМИ за объективность на прошедших выборах.

Роль печатного слова районной газеты по-прежнему велика: люди доверяют вам и очень чутко реагируют на все сказанное, - подчеркнул на встрече губернатор Сергей Жвачкин. - В прошедшую избирательную кампанию вы дали возможность представить точки зрения всем кандидатам, представителям всех парламентских партий. И эта объективность позволила избирателям сделать осознанный выбор, результатом которого стала убедительная победа нашей главной партии - партии томичей.

Губернатор рассказал о тех изменениях, которые произошли в структуре управления областной власти, в команде его заместителей. Социальный блок возглавил Иван Анатольевич Деев, до этого работавший первым проректором СИБГМУ. Сегодня жители области высказывают много нареканий в адрес здравоохранения, от-

метил глава региона, и это при том, что достаточно большое количество средств выделяется как раз на эту сферу. Социальный блок сейчас максимально разгрузили, а замом по социальной политике губернатор назначил представителя здравоохранения. Из социального блока вывели вектор науки и образования, объединив в одном блоке общее, профессиональное и высшее образование, новый заместитель скоро приступит к работе. Малый и средний бизнес перевели из блока промышленности в блок экономики. В новой структуре областной власти создан и департамент противодействия коррупции, отметил губернатор.

На встрече с редакторами газет, радио- и телестудий глава региона обозначил планы на ближайшую пятилетку. Сергей Анатольевич отметил, что областная власть продолжит поддержку бизнеса и сельского хозяйства, дорожный ремонт в муниципалитетах и на региональных трассах, проекты "Чистая вода" и "Формирование комфортной

городской среды", "Земский доктор" и "Земский фельдшер" и другие.

Отдельно глава региона остановился на бюджете 2018 года, назвав его социальным. В новом главном финансовом документе региона ставка делается на социальное развитие. Губернатор рассказал главным редакторам муниципальных СМИ о финансовой поддержке территорий. Доля межбюджетных трансфертов в общем объеме расходов областного бюджета составит около 40%. В 2018 году областная власть предоставит муниципальным образованиям 5,2 миллиарда рублей нецелевой финансовой помощи, из этой суммы 4,2 миллиарда составят прямые отчисления. А миллиард - переданные районам и городам дополнительные нормативы отчислений от НДФЛ взамен дотаций. В 2018 году нецелевая помощь муниципальным образованиям по сравнению с нынешним годом увеличится на 2,6%, или на 132 миллиона рублей.

В завершение губернатор вручил руководителям районных СМИ благодарственные письма. А главному редактору кожевниковской газеты "Знамя труда" (этому изданию исполняется 85 лет) Римме Колмаковой и главреду стрежевской "Северной звезды" (газета не-

давно отметила 75-летний юбилей) Елене Лазаревой глава региона подарил новый фотоальбом "Томская область. Земля сибирская".

Перед руководителями муниципальных СМИ выступили сразу несколько заместителей губернатора. Евгений Валерьянович Паршутто, заместитель по строительству и инфраструктуре, более подробно рассказал о программах "Чистая вода" и "Бюджетный дом". Заместитель губернатора по агропромышленной политике и природопользованию Андрей Филиппович Кнорр отметил высокие достижения томских аграриев и поделился впечатлениями от недавней поездки в Австрию и Нидерланды, в которой, к слову, приняли участие и зырянцы.

Заместитель губернатора по промышленной политике Игорь Николаевич Шатурный детально рассказал о программах ремонта дорог. Разговор начал с губернаторской программы "Местные дороги": за два года ее работы отремонтировано 358 километров дорог. Остановился заместитель губернатора и на таких масштабных проектах, как реконструкция дороги Камаевка-Асино-Первомайское и строительство дороги Томск -Тайга, на про-

грамме ликвидации мобильного неравенства.

Выступление заместителя начальника Департамента финансов Томской области Яны Викторовны Сидонской было посвящено инициативному бюджетированию, благодаря которому можно реализовать многие проекты, предложенные населением региона.

Во второй части семинара руководители СМИ побывали в Сибирском государственном медицинском университете. Ректор СИБГМУ Ольга Кобякова презентовала первый медицинский опорный университет, а ответственный секретарь приемной комиссии Светлана Гусакова рассказала о преимуществах целевого набора в вуз. Главный врач клиник СИБГМУ Алена Левко провела для редакторов СМИ экскурсию по обновленному приемному отделению, не имеющему аналогов в регионе, и показала 128-срезовой компьютерный томограф - самый мощный в Томской области. Во время пресс-тура редакторы городских и муниципальных СМИ посетили современные операционные клиники СИБГМУ, Центр внедрения технологий и музей нормальной анатомии.

Наталья ИВАНОВА

АПК

Чужой опыт всегда не лишней

ФЕРМЕР ИЛЬЯ АЛЕКСЕЕВ В СОСТАВЕ ТОМСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ПОБЫВАЛ В АВСТРИИ И НИДЕРЛАНДАХ

В последние годы областной департамент по социально-экономическому развитию села организует для руководителей предприятий и КФХ рабочие поездки по передовым хозяйствам российских регионов. Наши аграрии изучают и заручаются опытом.

Недавно руководители и специалисты томского АПК вернулись из рабочей поездки по фермерским хозяйствам Австрии и Нидерландов (Голландии). В составе этой делегации были зырянцы - фермер из Туендата Илья Алексеев и глава Высоковского сельского поселения Наталья Федосеенко. Своими впечатлениями от поездки поделился зырянский фермер Илья Алексеев.

Австрия и Голландия по площади - небольшие стра-

ны. Зато климат в отличие от сибирского весьма благоприятный, и это позволяет фермерам получать по три, а то и четыре урожая в год, сказал Илья Алексеев. Пастбищный период в этих европейских странах длится восемь месяцев. Как рассказал фермер, в Австрии и Нидерландах нет крупных сельхозкооперативов. Основа сельхозпроизводства этих стран - небольшие фермерские хозяйства.

У одного фермера - не более 60-ти голов скота и в пределах 60 гектаров земли, - рассказывает Илья Алексеев. - Но чем они только не занимаются! Фермеры выращивают плодово-ягодные и бахчевые культуры, производят и перерабатывают мясо, молоко, в том числе козье. Не могу сказать, что в этих странах применяются какие-то суперновые технологии. Все используемые методы и подходы давно известны, в

частности, беспривязное содержание коров. Но подход к животным там другой. В Голландии делают всё для того, чтобы создать комфортные условия для коров. Там, например, совсем новую ферму могут полностью перестроить, модернизировать уже через год после эксплуатации, обнаружив какие-то недоработки. Этот процесс у них идёт непрерывно. Государство поддерживает такие начинания финансово, денег, как я понял, на это не жалеют. А погектарная поддержка сельхозтоваропроизводителей в Европе в разы больше, чем у нас.

Особо отметил наш фермер систему кооперации, существующую в Австрии и Нидерландах.

- Там фермеры занимаются своим делом, о реализации продукции у них голова не болит. Когда сдают мясо, знают, что их никто не обманет, - продолжает Илья



Алексеев. - Фермеры знают, что независимый эксперт обследует тушу, определит категорию мяса и поставит цену. Вся логистика, весь путь доставки от поля до прилавка и покупателя, чётко продуманы, выстроены и работают, как часы. Заказ на сельхозпродукцию регулирует государство. Часть её расходуется внутри страны, часть идёт на экспорт в Евросоюз. Фермер чётко, за год вперёд, знает, сколько и чего он продаст.

Как рассказали нашим аграриям, такая система работы на земле в этих странах складывалась десятилетиями. Логистическую цепочку там выстроить проще, чем у нас, ведь расстояния между фермерскими хозяйствами, между городами совсем небольшие. К тому же, вся логистика строится при поддержке государства...

- В Австрии и Нидерлан-

дах всю продукцию делят на выращенную в промышленных условиях и на экологически чистую, фермерскую, - продолжает Илья Алексеев. - Если сельхозпродукция выращена на органике, то она ценится дороже. Представители власти, от чиновников до депутатов, являются фанатами фермерских продуктов и популяризируют это на всех уровнях. Такая небольшая страна, как Голландия, раскрутила себя как главный производитель розовой телятины. Там скот растят до 8 месяцев и потом поставляют его в соседние страны. У нас же и в других странах предпочитают зрелую говядину, в которой есть все необходимые аминокислоты...

Познакомившись с аграрным сектором европейских стран, Илья Алексеев считает, что не стоит завидовать или расстраиваться по поводу чужого опыта. Надо развивать свое дело дальше.

Людмила МАКАРОВА.

Всероссийская акция

Родившись, человек приобретает права и обязанности - конституционные, семейные, гражданские, трудовые и другие.

Однако их реальное осуществление возможно лишь по мере взросления ребенка. С каждым годом объем его дееспособности увеличивается. Точно так же, как сосуд наполняется жидкостью до верха, так и дееспособность становится полной к 18 годам, когда молодые люди достигают совершеннолетия. Некоторым из них уже в этом возрасте приходится самостоятельно, без поддержки родных и близких, решать разные житейские проблемы. Особенно трудно в этом плане инвалидам, детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Как раз для них в Зырянском филиале Асиновского техникума промышленной индустрии и сервиса 20 ноября прошел ликбез на тему



Знай свои права

В зырянском филиале техникума прошёл день правовой помощи детям

"Знай свои права" в рамках Всероссийской акции "День правовой помощи детям". Суть этого мероприятия зак-

лючается в оказании адресной бесплатной юридической помощи детям, оказавшимся в трудной жизненной

ситуации, по вопросам предоставления им мер социальной поддержки, защиты их прав и законных интере-

сов.

За "круглым столом" студенты техникума встретились с представителями разных служб и ведомств. По большей части это были ребята из числа детей-сирот, которым скоро предстоит самим выбрать дорогу в жизни и, как никому другому, нужен совет взрослого человека. На добрые слова и на советы специалисты Пенсионного фонда, социальной службы, органов опеки и попечительства, юристы не скупились. На вопросы ребят они давали развернутые и компетентные ответы. Вопросы же у ребят накопилось немало, но большинство из них касалось приобретения жилья. Это на сегодняшний день далеко не праздный вопрос, причем не только для сирот. Ведь у каждого человека должен быть дом, в котором он будет чувствовать себя спокойно, комфортно и безопасно, вне зависимости от жизненных обстоятельств и успешности.

Ольга УШАКОВА.

Дума Зырянского района

Последнее заседание Думы Зырянского района оказалось довольно-таки насыщенным. В повестке дня значилось шестнадцать вопросов, требующих тщательной проработки, и самыми главными из них были вопросы по бюджету.

ПРОЕКТ ГЛАВНОГО ФИНАНСОВОГО ДОКУМЕНТА

С проектом бюджета района на 2018 год и на плановый период 2019-2020 годов депутатов познакомила главный финансист района Татьяна Анатольевна Ядыкина. Проект бюджета на следующий год сверстан с учетом требований Бюджетного кодекса. Бюджет бездефицитный, сбалансированный по доходам и расходам, социально направленный. Но это еще проект, и он будет корректироваться. По проекту бюджета на 2018 год доходы района составят 395 миллионов 31 тысячу рублей, расходы - 390 миллионов 731 тысячу рублей. Запланированный профицит - 4 миллиона 300 тысяч рублей - пойдет на погашение муниципального долга, имеющегося у нашего муниципального образования. На сегодняшний день общая сумма долга составляет 8 миллионов 700 тысяч рублей. В 2019 году долг погасится окончательно за счет профицита в размере 4 миллиона 400 тысяч рублей. К началу двадцатого года у района уже не будет никаких долговых обязательств.

Депутат Сергей Васильевич Мангазеев поинтересовался, есть ли долги у других муниципальных образований. На этот вопрос Татьяна Анатольевна Ядыкина ответила утвердительно. После чего председатель Думы Татьяна Николаевна Шайдо предложила депутатам вынести проект бюджета на публичные слушания. В проект бюджета еще будут внесены изменения. Пока в нем не прописана цифра 7 миллионов 751 тысяча рублей - в

таком объеме отпущены областью средства на ремонт муниципальных дорог. Пока окончательно не доведены до муниципального образо-

моментами. К примеру, инвентаризация неэксплуатированных земельных участков уже проведена. Но эта информация будет ежегодно обновляться. В 2018 году должны быть проведены общи собрания участников долевой собственности с целью утверждения списков неэксплуатированных земель-

Семеновки возмущены до предела еще и вырубкой леса на территории бывшего кладбища бывшего села Арышево.

- Честно сказать, я даже не знаю, где это кладбище находится, - признался Дмитрий Анатольевич. - По Арышеву у нас есть отведенные деляны, и семеновцы, кстати, там

циально.

Предложение о лесоустройстве первый заместитель главы района Михаил Владиславович Селиванов взял себе на заметку. В свою очередь, Дмитрию Беженарю депутат Мангазеев от лица всех жителей Окунева выразил признательность:

- Результаты вашей работы налицо. Поток воровского леса сократился в разы...

О ПРОФИЛАКТИКЕ ПРАВОНАРУШЕНИЙ И ИТОГАХ УБОРКИ

На этом же заседании народные избранники заслушали информацию и.о. заместителя главы по социальной политике - руководителя управления образования М.В.Засухиной о профилактике правонарушений среди несовершеннолетних и приняли к сведению сообщение руководителя отдела по социально-экономическому развитию села С.Г.Чучковой об уборке урожая зерновых культур в нашем районе.

Депутаты единогласно проголосовали за кандидатуру Ирины Васильевны Дмитриевой, вновь назначенной на должность председателя контрольно-счетного органа администрации. На этом же заседании народные избранники внесли изменения в ныне действующий бюджет, вызванные внутренними перемещениями, а также в Положение "О почетном звании "Почетный гражданин" и назначили дату еще одних публичных слушаний, но уже по Уставу района, в который прокурор района предложил внести изменения. Положительное решение народные избранники вынесли и по протесту прокурора, касающемуся утверждения положения о бюджетном процессе в Зырянском районе. На очередном заседании Думы это положение вновь будет рассмотрено депутатами.

Ольга УШАКОВА.

Бюджет сохранит социальную направленность

вания и суммы дотаций, а также средства по дорожным картам.

Депутаты поддержали предложение спикера. В результате 5 декабря проект бюджета будет обсуждаться на публичных слушаниях.

НЕВОСТРЕБОВАННЫЕ ЗЕМЛИ - В ОБОРОТ

Пункт об этом депутатам предстояло внести в Стратегию социально-экономического развития нашего муниципального образования.

- По поручению губернатора необходимо внести изменения в решение Думы "Об утверждении Стратегии социально-экономического развития района, - сказала и.о. руководителя отдела по экономике Т.В.Голубкова. - Речь идет о внесении в Стратегию ряда мероприятий, направленных на упорядочение земель на муниципальном уровне и вовлечение их в сельскохозяйственный оборот.

Ранее обозначенные задачи в Стратегии специалисты райадминистрации дополнили еще некоторыми

ных долей, а сами списки в разрезе поселений должны быть опубликованы в СМИ. На следующий год также запланировано обращение в суд с исками о признании права муниципальной собственности на установленные неэксплуатированные земельные доли. Далее последуют межевание земель и постановка их на кадастровый учет. Логическим завершением всех этих мероприятий станет предоставление уже муниципальных земельных участков в аренду или же их продажа эффективному собственнику.

В ЛЕСОПАРКОВОЙ ЗОНЕ - "ЧЕРНЫЕ" ЛЕСОРУБЫ

Приглашенный на заседание Думы главный лесничий Дмитрий Анатольевич Беженарь сообщил, что в районе села Арышево было обнаружено пять незаконных рубок. Лица, причастные к этому, уже установлены. На месте последней рубки были задержаны гости из Асиновского района, нанешие ущерб лесному хозяйству в 192 тысячи рублей. Жители

тоже заготавливают лес. Поэтому мне надо разобраться, что там, где и как. Хорошо, если б кто-нибудь из местных жителей показал мне это кладбище, а еще лучше это место обозначить на карте...

Брошенных деревень, а соответственно, и погостов в нашем районе предостаточно. За тем же селом Окунево их насчитывается больше десятка. Депутат Сергей Васильевич Мангазеев считает, что места бывших захоронений должны быть обозначены на карте, ведь молодые лесники по незнанию и впредь будут отводить там деляны. А это вновь вызовет бурю недовольства местного населения. Идею проведения лесоустройства поддержал другой депутат - Сергей Владимирович Чижов. Выказал свою точку зрения по этому поводу и Сергей Николаевич Ефимов. Он считает, что любой человек из чисто этических и моральных соображений сам лично должен понимать, что рубить деревья на кладбище по крайней мере кощунственно, даже если лесосека была отведена офи-

От всей души!

Поздравляем с юбилеем дорогую нашу маму и бабушку **Татьяну Максимовну АННЕНКОВУ!**

С юбилеем поздравляем
От души мы, все любя!
Мама, бабушка родная,
Очень любим мы тебя!
Пожелаем тебе счастья,
И здоровой быть всегда.
Пусть обходят дом ненастья,
Не печалься никогда!



Твои дети и внуки.

Поздравляем с юбилеем **Татьяну Максимовну АННЕНКОВУ!**
В юбилей итоги не подводят,
Вспоминают лишь хорошее в судьбе.
60 - какие это годы?
Жить, мечтать и расцветать тебе!
Лишь здоровье пусть не покидает,
И уныние оставь ты за окном,
Мы тебя душевно поздравляем,
Мы с тобой еще и спляшем, и споем!



Брат Виктор, Наталья.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЗЫРЯНСКОГО РАЙОНА!
Отдел по опеке и попечительству Администрации Зырянского района приглашает на праздничное мероприятие, посвященное Дню матери, которое состоится **30 НОЯБРЯ в 11.00 в ДК по адресу: ул. КАЛИНИНА, д. 1.**

Ср, 29/11	Чт, 30/11	Пт, 01/12	Сб, 02/12
-12° -16°	-9° -16°	-11° -15°	-10° -13°
облачно	облачно	облачно	облачно
☉ 767 мм	☉ 767 мм	☉ 766 мм	☉ 767 мм
☂ 91%	☂ 94%	☂ 98%	☂ 97%
↗ 3 м/с	↗ 2 м/с	↘ 1 м/с	↗ 2 м/с

Участник Международных пушных аукционов ООО "Кетский промхоз" покупает шкурки СОБОЛЯ и другую продукцию охотничьего промысла. Высокие цены, индивидуальные условия приёмки для каждого охотника.
г.Томск, ул. Пролетарская, д.27.
Тел. 8-960-970-10-03, 8-923-425-00-00.

В ООО "Племзавод "Заварзинский" Томского района требуются:
трактористы, водители, рабочие по уходу за животными, доярки - з/п 20000 руб.
Бухгалтеры: образование высшее или средне-специальное, стаж работы не менее 3 лет, з/п 20000 рублей.
Старший бухгалтер: образование высшее или средне-специальное, стаж работы не менее 3 лет, з/п 30000 рублей.
Главный зоотехник: образование высшее или средне-специальное, з/п 60000 рублей.
Ветврачи: образование высшее или средне-специальное, з/п 30000 рублей.
Предоставляется жилье.
Обращаться по тел. 8-(3822)-955-336, 955-338.

2 декабря в спортзале ДЮСШ проводится **первенство района по настольному теннису среди мужчин и женщин.**
Соревнования проводятся в двух возрастных группах: 16-39 лет, 40 лет и старше.
Начало в 10 часов.

1 декабря КЗ "Радуга" "АВДОТЬЯ"
Литературно-этнический спектакль по сказанию Бориса Шергина.
Начало в 19.00.
Цена билета 50 рублей.

1 декабря Дом культуры Благотворительный концерт для людей с ограниченными возможностями здоровья **"Ангел - хранитель мой"**
Начало в 12.00
Вход свободный

СЛЁТКА БЕРЕЗОВАЯ, ГАЗ-53, высокий борт.
Тел. 8-906-958-55-29.

ПРОДАЮТ ДРОВА КОЛОТЫЕ (ГАЗ-53).
Тел. 8-953-922-60-31.

Изготовление адресных табличек Любой формы, размера и цвета! Доверьтесь профессионалам.
ул. Смирнова 6/2е
салон "Новая жизнь" тел: 8-913-103-99-90

ОТДАМ ЩЕНКОВ ОТ МАЛЕНЬКОЙ СОБАЧКИ.
Тел. 8-913-845-34-76.

СЛЕТКА БЕРЕЗОВАЯ пиленая, ГАЗ-53, уклад.
Цена 4200 руб.
Тел. 8-952-807-91-52.

ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА. РАСКОЛЕМ ДРОВА.
Тел. 8-953-918-38-00.

ЗАКУПАЮт СКОТ ЖИВЫМ ВЕСОМ. МОЖНО МЯСОМ. ДОРОГО. (говядина, конина, баранина).
Тел. 8-952-895-55-95, 8-903-913-62-32.

ПРОДАЮТ: СВИНИНУ, ГОВЯДИНУ частями, полутушами. Тел. 8-952-883-39-39, 8-953-910-83-86.

ЗАКУПАЮ ЖИВОЙ СКОТ за наличный расчет. Дорого.
Тел. 8-960-972-43-83.

МЯСО ИНДЕЙКИ, ЦЕСАРКИ, КУРИЦЫ. Тел. 8-960-974-06-01.
САЛО СВЕЖЕЕ. Тел. 8-961-096-36-43, 8-962-776-42-18.

ВАХТА (обустройство месторождений): водители (УАЗ, КАМАЗ, полуприцеп), трактористы, РАЗНОРАБОЧИЕ. Зарплата от 60000 руб. ежемесячно.
Тел. 8-952-880-12-31.

КУПЛЮ МЯСО: говядину, конину, баранину.
Тел. 8-952-894-09-47, 8-909-544-99-47, 8-929-372-30-00.

КРАСНОУХИХ ЧЕРЕПАХ вместе с аквариумом. Тел. 8-962-783-12-71.
"ВАЗ-21043" (1998 г/в, 50 т.р., цвет белый). Тел. 8-906-947-11-77.

СРОЧНО (отправка до 30 ноября): кочегары, сварщики, стропальщики, электрики - 2000 руб. в день!
ВАХТА, 15,30 дней.
Тел. 8-953-921-29-21.

КУПЛЮ МЯСО: говядину, конину, баранину.
Тел. 8-953-919-17-42, 8-909-549-92-95, 8-923-428-97-70.

ТЕЛКУ (2 года, отел в марте). Тел. 8-913-882-40-57.
ГОВЯДИНУ четвертинами (230 руб. за кг). Тел. 8-962-785-11-62.
ГОВЯДИНУ. Тел. 8-923-435-42-47.

ВАХТА (15-30 дн.; Томская область): повара, уборщицы, комманданты, охранники (муж/жен), от 45000 руб.
Тел. 8-952-754-06-44.

ЗАКУПАЕМ говядину, конину, баранину. Дорого. Живой скот. Тел. 8-952-892-53-15, 8-962-778-26-89.

ПРОДАЮТ ДРОВА БЕРЕЗОВЫЕ ЧУРКАМИ (ГАЗ-53). Тел. 8-905-089-14-85.

ДРОВА ЧУРКАМИ (полусухие, хвойные) **ГОРБЫЛЬ** (1100 руб.).
Тел. (8-38-243) 37-371, 8-962-783-79-05.

Умер **КУЛИКОВ Александр Дмитриевич** - замечательный сосед, удивительно светлый, добрый, душевный человек. Выражаем самые искренние и глубокие соболезнования жене Людмиле Александровне, дочери Татьяне и внучке Юлии по поводу этой невосполнимой утраты. Крепитесь, дорогие.
Все соседи дома № 25 по ул. Чапаева.

Выражаем искреннее соболезнование Людмиле Александровне, Татьяне, Юле по поводу смерти мужа, отца, дедушки **КУЛИКОВА Александра Дмитриевича**. Скорбим вместе с вами. Пусть земля ему будет пухом.
Ященко, Петрашовы.

Искренне соболезнуем Людмиле Александровне, Тане, Юлечке, всем родным и близким по поводу преждевременной смерти мужа, папы и дедушки **КУЛИКОВА Александра Дмитриевича**. Он был любящим и заботливым семьянином, надежным другом. Светлая память о нем сохранится навсегда.
Семья Пупышко, Ивашкиных.

Выражаем искреннее соболезнование Людмиле Александровне Куликовой, Татьяне, Юле в связи со смертью мужа, отца, дедушки **КУЛИКОВА Александра Дмитриевича**.
Афанасьевы, Локтионовы.